
mely mindenkinek legbensőbb ma- 

zt mindenki a saját maga lelkiis- 

el intézi el. A lelkiismeretet pedig 

a természetfölötti dolgokban a 

ződés irányitja. A hit a maga leg- 

esebb lényegében egy és ugyanaz, 

nszeendentális a legősibb pogányok- 

. en ugy, mint az évezredek tisztitó- 

keresztülment egyistent imádó népek- 

ill belső lelkiélet fejlődésével fejlődött a 
I mert a lélek, elmélyülésével, mindin- 

Ikalmas lett a tisztultabb valláser- 

zb ényezők befogadására, amig végül a 

a ény erkölcsbe csucsosodott ki mos- 

jesége. A keresztény hit alapja egy 

hatatlan és mai megnyilvánulásában 

tikan öző felekezetekre való osztottsága ezt 

bot nem érinti. Ugy mondhatnók, hogy 

csak felépitményében különbözik 

a tól egyik és másik keresztény vallás- 

et. Atszüremlések egyikből a másikba 

vannak és ezek magyarázata nem iek (nt 1 
Han 

Madnira rejlik. Olyan jelenségek ezek, ame- 

nagy nyilvánosság előtt, nem 

rögtüzes pompa között mennek vég- 

Hnem a dolog természetének megfele- 

lélekben magában és a nyilvánosság 

nyiban lesz részesévé, amennyiben az 

m törvények értelmében bizonyos beje- 

A kötelezettséggel jár. A távolabbi és 

elebbi multban gyakrabban ismétlőd- 

olyan vallásváltoztatások, amelyek 

nyilvánosság elé kivánkoznak éppen 

mert hőseik maguk ragadták ki a ben- 

keretből. A legujabb eset, amelyről 

ámoltunk, egy villamosvasuti kocsi- 

S esete, akit a nyelvvizsgák folyamán 

Ibocsátottak állásából. Nem lénye- 

ogy ezuttal német nemzetiségü em- 

n szó, mert akadt már nem egy 

ebből a fajtából. A kocsivezető az 

atározatot többi balsorstestvé- 

de az általános érvekhez még 

nleges érvet füzött. Hivatalos bizo- 

mutatott be a biráknak, hogy c
sa- 

együtt áttért a görög keleti vallá
sra 

Következtében románná vált. Erre 

mánságára való hivatkozással 
kérte, 

ő ügyét társaiétól elkülönitve t
ár- 

mert ő most már más elbirálás 
alá 

napok előtt hasonló eset tört
ént a 

őtt, amikor a tanács elnöke me
glec- 

te a hitehagyottat és kijelentette, 

m vallási meggyőződése fölött hiva- 

irálatot vagy itéletet mondani, ha- 

arról, hogy elbecsátására van-e
 törvé- 

k vagy sem. Nem szenvedhet kétséget 

illanatig sem, hogy a felülvi
zsgálati bi- 

hasonló álláspontra fog helyezk
edni. 

a gyásával állását menteni akaró sze- 

en flótás ugyanis azt a látszatot 

kelteni azzal, hogy ő családjával 

most már román lett, mintha ezzel 

és a nyelvtudás nhiánya nála meg- 

ina elbocsátási ok lenni. Erre bizo
- 

áfolni a felülvizsgálati bizott 

zse illamosvasuti Kkocsivezető jár-e 

és melyik istenházában fohász
- 

Urához állásában való meg- 

, hanem arra, foroge fenn 
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sáNsÁG! 
MAGYAR NAPILAP 

A francia belpolitikában ismét nagy 
események állanak az előtérben. A jelen- 

legi parlament mandátuma április 29-én 
jár le, azonban Laval miniszterelnök- 

nek az a terve, hogy külön törvénnyel 

már előbb feloszlatja a parlamentet és 
elrendeli az uj választásokat. 

Laval ugyanis a jelenlegi par- 
lamentet nem tartja alkalmas- 
nak arra, hogy azzal zavartala- 

nul együttmüködjék Franciaor- 

szág érdekében. 

Az ellenzék részéről egyesek szintén ki- 
vánatosnak találják az uj választásokat, 
mások ellenben hevesen ellenzik ezt. Ezek 

A keletafrikai háboru, valamint az ez- 
zel összefüggő különböző diplomáciai 
tárgyalás egyelőre háttérbe szorul. Nem- 
csak a két hadviselő fél, hanem az egész 
világ is tele van várakozással a Népszö- 
vetség tanácsának január 20-ára, jövő 
hétfőre kitüzött ülése iránt. A világsajtó 

élénken foglalkozik az olasz hivatalos je- 
lentéssel, amely szerint Olaszország nem 

tett békeajánlatot, de nem is kapott sen- 

kitől ilyet. Ugy magyarázzák ezt, hogy 

Olaszország maga nem terjeszt 
ugyan elő békeajánlatot, nem 
zárkózik el azonban, ha más ol- 
dalról ilyet eléje terjesztenek. 

Laval erre való tekintettel tovább is 

igyekszik olyan alap megteremtésén, 

amely lehetővé teszi a tárgyalások meg- 

inditását. 

Suvicholasz külügyi államtitkár a 
mult héten közölte az angol nagykövet- 

tel, hogy Mussolini nem zárkózik el 
egy népszövetségi vizsgálóbizottságnak 
Abessziniába való küldése elől. Olasz la- 
pok azt irják, hogy ez azonban nem je- 

lenti a végleges megoldást. 
Róma nem hajlandó hozzájárul- 
ni ahhoz, hogy a vizsgálóbizott- 

ság müködésének idejére Kelet- 

afrikában a hadmüveletek szü- 
neteljenek. 

neknek nyilvánitják. Az alkalmi vallásvál- 

toztatások gyakori ismétlődése talán indo- 

kolttá tenné hasonló törvényes rende
lkezé- 

sek életrehivását. Mert bár igaz, hog
y ezek- 

kel a felekezeti kameleonokkal nem veszit az 

nyer azahová belép,magasabb erköl
csi szem- 

pontból az államnak mégsem volna szaba
d le 

Rómában feltétlenül azt akarják, hogy 

zasságok ügyét ugy, hogy ezeket érvénytele- 

az egyház, amelyet az illető elhagy és nem 

hetővé tenni a transzcendentális dolgo
knak 
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rendel el 
részéről Laval a parlamentben kimélet- 

len támadásokat várhat. 
A francia kormány tegnap dél- 
előtt Lebrun köztársasági elnök 

elnökletével államtanácsot tar- 
tott. 

Laval miniszterelnök beszámolt az olasz- 
abesszin viszonyról, Chambrun ró- 

mai francia követtel és Ceruttipárisi 
olasz követtel folytatott tárgyalásairól, 

a békéltető mozgalomról,valamint a terv- 
bevett szigoritó intézkedésekről. Azután 
áttért a francia belpolitikai kérdésekre. 
Először is ismertette a tervezett válasz- 

tási törvényt és megokolta azt. 
egeese 

az olaszok előbb döntő győzelmet érjenek 
el és csak akkor készek tárgyalni. 
A londoni Morningpost cimü lap hosz- 

szabb cikket közöl egyik munkatársának 
tollából, aki Olaszországban tanulmány- 
uton volt. 

Megállapitja a cikk, hogy Olasz- 
országban a hangulat igen angol- 

ellenes. 

A megtorló rendszabályok nagyon sokat 
ártanak Angliának, mert az olasz nép 
Angliát teszi felelőssé azokért a károk- 
ért, amelyeket a megtorló rendszabályok 

miatt szenved. A cikk azzal végződik, 
hogy egész emberöltőre lesz szükség, 
amig Olaszországban elfelejtik a büntető 

rendszabályokat. 
A keletafrikai olasz légi flotta egyik 

repülőgépe, amelyen Mussolini 
Vittorio, a duce egyik fia, felderitő szol- 

gálatot végzett, az abesszin csapatok- 

golyóinak hatáskörébe került. Az egyik 

golyó behatolt a fiatal Mussolini kabin- 

jába, elpusztitotta a gépfegyvert és 

tönkretette a berendezés egy részét is. 

Mussolini Vittorio szerencsésen 

megmenekült a haláltól, sike- 

rült gépével megfordulni és az 

olasz repülőtéren leszállani. 

Az angolok ismételten hirdetik, hogy 

a Földközi-tengeren nem készülnek há- 

Porr mindazonáltal látható, hogy 

ugyan még azt sem lehet tudni, hogy vajjon 

jó üzlet lesz-e? Mert hiszen megtörténhetik 

az is, hogy Jung József elbocsátott villamos- 

vasuti kocsivezetőt vallás- és nemzetiségvál- 

toztatása ellenére sem veszik vissza állásába. 

fel ez az eset, melyet bátran mondhatunk 

tipikusnak. Vajjon elismerik-e hivatalosan 

Jung Józsefet román nemzetiségünek az ő 

egyszerü vaomástétele alapján? Ha igen, 

Mindezeken felül egy másik problémát vet 
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szenkeszrősés és KIaDŐNIVATAL 

elara ú. c. enAriauu 24. - TELEFON 2-52 

Laval feloszlatja a parlamentet 
és márciusban ui választásokat 

Laval ugy tervezi, hogy az uj 
választásokat március 22. és 29. 
napjai között tartja meg, az uj 

parlament pedig április 21-én 
tartaná meg első ülését. 

A délután folyamán Laval felkereste 

Herriot volt miniszterelnököt, a radi- 

kális párt lemondott elnökét, akivel hosz- 

szabb tárgyalást folytatott. Beavatottak 
ugy tudják, hogy Laval azt kérte Her- 

riottól, ne okozzon a kormánynak egye- 
lőre semmiféle nehézséget. 
A francia kamara nagyfontosságu ülé- 

se ottani időszámitás szerint csak teg- 

nap este nyolc órakor vette kezdetét. 
eseseeesesee 

minden eshetőségre számitanak. Igy 
most már létrejött Anglia és Görögor- 
szág között is a tengerészeti megegye- 
zés. Több angol hadihajó, amely napo- 
kon át a pireusi kikötőben tartózkodott, 
gyakorlatra kifutott a nyilt tengerre. 

Az egyik angol cirkáló hajón 

tartózkodik a görög hajóhad 

parancsnoka, a görög tenge- 

részeti vezérkar főnöke, több 

magasrangu tengerésztiszt, va- 

lamint az athéni angol követ. 
Hir szerint Olaszország athéni követe 
utján tiltakozni fog az ellen, hogy az 

angol hajók görög tengerésztisztek rész- 
vétele mellett görög vizeken eyeot 

tartsanak. 
Római legujabb jelentés szerint 

Mussolini nem hatalmazta fel Ce- 
rutti párisi olasz nagykövetet an- 

rendezabályok kiterjesztése esetén 

és nem lép ki a Népszövetségbők 
Olaszország egyáltalában semmi 

európai hatalnat nem akar megtá- 

madni. Ami pedig a Népszövetsé 
ből való esetleges kilépését illeti 
azt a bekövetkezendő népszövetségi 
döntés után veszi fontolóra- 

nemzetiség megállapitásánál szünjék méeg 

névelemzés és az ősi származás kutatása 

A ezt az üzletesitését. A jelen pillanatban ugy ez nem lehet egyéni jog, hanem általá- [ 



Memeneklett a londoni iottakonierencia és 
oe 

1936, JANUAR 

janán 
delegáció már nem vesz részi a tanácskozásokon 

A londoni flottakonferencia - miként 
az előrelátható volt - zátonyra jutott. 
Azok az ellentétek, amelyek egyrészt Ja- 
pán és Anglia, másrészt Japán és Ame- 
rika között fennállottak, nem szüntek 

meg és végül is a konferencia meghiusu- 
lásához vezettek. A japán delegáció még- 
is elhatározta, hogy Londont elhagyja. 
A tények és a kudarc szépitésére - 
mondják a japánok - semmi ok nincsen. 
Japánt most már nem érdekli többé, 
hogy a többi nagyhatalom mit határoz. 

A japánok még nem döntöttek arra vo- 

eeeeeeeeeesecEeLEeLeLseEoesesELLseceLEeseYE0e 

natkozólag, hogy hagynak-e Londonban 

megfigyelőket, akik beszámoljanak a to- 

vábbi tanácskozások részleteiről. 

A hir annál nagyobb szenzációval ha- 
tott, mivel a flottakonferenciát, több- 

szöri elhalasztás után, tegnap délutánra 

ujabb ülésre hivták össze. A japánok már 

délelőtt bejelentették, hogy ezen az ülé- 
sen nem vesznek részt. 

Legujabb londoni jelentés szerint a 
ma délutáni ülésen a japánok, akik már 

utra készen állanak, még egyszer meg- 

jelennek és N a g a no japán tengernagy 
megindokolja a japán követeléseket. Az- 
után az ülést péntekre napolják el, ami- 
kor az egyes államok delegációinak ve- 
zetői sorra kifejtik, hogy miért nem fo- 
gadják el a japán követeléseket. Közben 
a japánok csendben elhagyják Londont. 
A nagyhatalmak politikusainak felfo- 

gása szerint a londoni flottaértekezlet 
mindazonáltal nem szakad meg. Ugy ter- 

vezik, hogy a konferenciát négyhatalmi 
alapon folytatják. 

eeeeeen Ts0e 

Szegény magyac telenes fiu socsa, 
elkecült övéi meltől és huszonegy 

éves korábtan még írni-olvasni sem tud 
Nagyon szegényesen öltözött, majd- 

nem rongyos fiatal földmüveslegény ko- 

pogtat be a Magyar Párt népirodájába. 

A kiskabát fölött nincsen meleg ruha- 
darab. A legény a kalapját zavartan for- 

gatja a két kezében. 
Magyarul köszön és magyarul beszél 

tovább is. Amde magyar beszédén valami 

idegenszerü hangsuly érzik. Mintha né- 
met fiu volna, aki megtanult magyarul. 

Pedig forditott itt a dolog. Magyar gye- 

rek ez, de már surbankó korában német 
községbe került. Megtanult németül és 
mert nem volt kivel magyarul beszélnie, 
a német hangsuly elnyomta benne a ma- 
gyar anyanyelv zamatát. 
Horky Pál a neve. Huszonegy esz- 

tendős. Recas telepes községben szüle- 
tett 1915-ben. Születéséről levelezőlapon 

értesült az apja, aki akkor már néhány 
hónap óta a Kárpátokban a muszkával 
verekedett. Igy hát bölcsője körül csak 
az anyja és nálánál két-négy-öt eszten- 
dővel idősebb testvére örvendezett. Há- 
zuk tája körül nem terpeszkedett a jólét. 
Már csak azért sem, mert egyáltalában 
nem volt házuk. A nagyapjánál laktak, 
öreg Horky István telepes gazdánál. A 
tizenkét holdas telepen és telepből élt 
öreg Horky István a feleségével, a had- 
bavonult fiatal Horky István - a Horky 
Pálnak és három testvérének apja - 
szintén a feleségével és gyermekeivel, 
meg az öccse, Horky József, aki szintén 
háboruba ment és otthon hagyta asszo- 

nyát és karonülő kislányát. 

Azért valahogy csak megvoltak, mert 

nagy volt köztük a szeretet, a ragaszko- 

dás és jószándék. 
Aztán vége lett a háborunak. Fiatal 

Horky István is hazajött sértetlenül és 
Horky József is. A portán jól megfért 

egymással a három család: a fészekrakó 
öregek és a maga külön-külön rajával a 
két feleséges fiu. Élték a szegény embe- 
rek szegény életét. 

A Horky-nemzetség a tizenkét holdból 

elvesztett nyolcat. Maradt négy. Ebből 
kellett három családnak megélnie. De 
nem lehetett. Ugy határoztak, hogy fia- 
tal Horky István - ő volt a vállalkozóbb 
- elmegy a háztól. Elmegy más község- 
be gazdasági napszámosnak. A fiai is 

felnea már. Kit kisbéresnek, 

kit libapásztornak lehetett adni. Horky 
Pál volt a legkisebb. Libapásztor lett be- 
HBőle. Akkor már Liebling német község- 
ben voltak. Azonban az apa, fiatal Horky 

István nem tudott ott boldogulni. Fel- 
szedte az asszonyt és a három nagyobb 
gyereket és ment tovább. Horky Pál jó 
német gazdánál volt. Otthagyták. Horky 
Pál azóta nem látta a családját. Csak né- 
ha hallott felőlük. Azt hallotta mindig, 

hogy a helyzetük nem valami rózsás. 
Hét év előtt maga is hátat forditott 

Lieblingnek. Giarmatára ment. Tizen- 
négy eszendős volt akkor. Beállott béres- 

nek. Mostanáig egy helyben dolgozott. A 

gazdája szerette, azonban kénytelen volt 
elbocsátani. Rossz volt a termés, sok az 

adó, eladta jószágát és feleslegessé vált 
a béres. Horky Pál elvergődött a városba 
és a Vöröscsárda-telepen lakik rokonok- 
nál. Onnan ballagott be a Magyar Párt 
népirodájába, hogy szerezzék be - ha 
lehet - valahová munkába. A kérdések- 
re németes magyarsággal felel. 
- Mi a vallása? -kérdik. 

Horky Pál értelmetlenül néz. átsz 

nem tudja, miről van szó. 
-- Nem tudja, mi az: vallás? 
- Nem, - válaszolja. 

- Református maga? 
- Nem, katolikus. 
Kiderül azonban, hogy bár tudja kato- 

likus voltát, nem tudja a katolikus vallás 

alapelemeit sem. Kiderül: nem volt tem- 

plomban, amióta szülőivel vándorutra 
kelt. Kiderül: soha nem járt iskolába és 
nem tud irni-olvasni. Amikor meghallja, 
hogy addig is, amig elhelyezkedik vala- 
hol, a télen által eljárhat a Magyar 
Leányegylet analfabétatanfolyamára, 
nagyon boldog. Felcsillog a szeme az 

örömtől, hogy majd ő is megtanulhat irni 
és olvasni és - miként maga mondja - 
megtudja, mi az a sok krix-krax, ami a 
kalendáriumban és más könyvben van. 

Ime, egy magyar telepes fiu sorsa 
1936-ban/ 

öt korosztálynak tegyverbe 
szólitásáról érkezik hir Bulgária 

lővárosából 
Szófiából kerülő uton feltünést keltő 

hiradás érkezik. Eszerint arról van szó, 
hogy Bulgaria a közeli napokban be- 
hivja az 1917-1921. évi korosztályokat, 
vagyis egyszerre öt évfolyamot szólit 
fegyverbe. A bizalmas jelentés szerint a 
bevonulókat a Németországból kapott 
ujrendszerü fegyverrel fogják felszerel- 
ni. A bolgár kormány megerősitette a 
Románia felő eső határt és lázasan foly- 
tatja a határmenti országutak és vas- 

utak kijavitását Bulgáriában néhány 
hónap előtt az ostromállapotot megszün- 

tették ugyan, most mégis igen szigoru in- 
tézkedéseket foganatositottak. Igy este 
kilenc óra uán a határmenti bolgár la- 
kosságnak nem szabad az utcákon tar- 
tózkodnia és a házakban világosságnak 
sem szabad égni. A behivás hire nagy 
feltünést keltett, mert Bulgáriának a bé- 

keszerződés értelmében nincsen rendes 
katonasága. 
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Lefartóziatási vénzést adiak ki Rohu cuzisfa 
képviselő ellen sulyos választási incidens miatt 

A közeli időközi parlamenti választá- 
sokkal kapcsolatban Suceava-megyében 

a cuzisták különös módon akadályozták 
meg a nemzeti parasztpárt embereit a 

választói körut folytatásában. Mintegy 
hetven cuzista Rob u Nichifor képvise- 

lővel az élén feltartóztatta az ország- 
uton, Stupca község közelében Sauciuc 
Saveanut, Ghelmegheanut és ba- 
rátaikat, akik választási köruton voltak. 
A cuzisták több órán keresztül valóság- 
gal foglyul tartották a nemzeti paraszt- 

párt embereit, mig végre a hatóságok 
értesültek erről a kilengésről és kiszaba- 
ditották a nemzeti parasztpárti csopor- 
tot. A hatóságok azután mintegy száz 

. 

cuzisát őrizetbe vettek. Kikutatták azo- 
kat a gépkocsikat is, amelyekben a cu- 
zisták a nemzeti parasztpárt emberei elé 
siettek és a gépkocsikon revolvereket, tő- 
röket és furkosokat találtak. A belügy- 
miniszterium hivatalos jelentése kiemeli, 
hogy ezen eseményen kivül a megyében 
rend és nyugalom uralkodik és minden 
intézkedés megtörtént, hogy a választási 
harcot semmi ne zavarja. Ujabb sucea- 
vai jelentés szerint a vizsgálóbiró letar- 
tóztatási végzést adott ki Robu Nichifor 
cuzista képviselő ellen. A fővárosi lapok 
nagy figyelmet szentelnek az események- 
nek, mert ugylátszik azok sulyosabb je- 
lentőségüek voltak, mint azt hitték. 

A véres fejsze 
vezet a biledi gyilkosok nyo 
A biledi kettős gyilkosság: 

kapcsolatban beszámoltunk arról 

az ujabb adatok alapján valós 
vándorcigányok követhették el 
büntényt. A biledi csendőrség el 
irányban is meginditotta a nyoi 

és a csendőrök elfogtak egy fi 
gányt, aki kihallgatása során 

totta, hogy felismerte azt a 

amellyel a Lenhardt-házaspárt 

ték. Allitása szerint ez a fejs 
nagybátyja, egy oravitai cigány 
dona és ezek után több mint va 

hogy ez az oravitai cigány tudott a 

kosságról. A fiatal cigány va 
alapján két csendőraltiszt ut 
Oravitára, hogy a gyilkossággal 

sitható cigányt megkeressék. 
most már a közeli órákban várjá 

gyetlen gyilkos kézrekeritését. 

a szőlsőséges nolitikai mozgalmak 
Megirtuk, hogy a demokrata érzelr 

sági ügyvédek is meginditották a sze 

dést a szélsőséges mozgalmak ellens 

sára. Több megbeszélés után ugy 
tak, hogy megalakitják a demokrata üj 

dek helyi csoportját. A szervezés 

Crismariu Octavian dr., Goiti Deside 

Lazar Cornel dr., Petrovici Cornel dr. 

tire Tonel dr. és Vanatu Ioan dr. felhivás 
tak ki, amelyben felszólitják ka1 

hogy vegyenek részt a január 19-én dé 

tizenegy órakor a kamara nagytern 
tartandó értekezleten. A szervezkedés 

az ügyvédi kamara méltóságának fent 

sa, a hagyományos szabadságjogok és 

vatásbeli érdekek védelme, valamint vi 

utasitása minden olyan kisérletnek, ame 

ügyvédi kamara kebelébe zavaró pol 

akar csempészni. A szervező bizottsá 

nuár 16-án este 8 órakor tartja ülés 

Wambach-féle étteremben. Vasárnap 
nuár 19-én reggel félnyolc órakor a sze 

bizottság testületileg fogadja a IV. 

pályaudvaron az értekezletre érkező főv 

kiküldötteket. 

A tőrabbi merénylőie 
fogságban m 

Megirtuk, hogy jonesca 

rénylőjét, a vizsgalóbiró leta 

Ügye az ilfovi törvényszék vádtan 
elé került, amelynek tárgyalásán 
ciudr. védő is kérte a letartózt 

megerősitését, hogy ezáltal a 
birónak is módjában álljon a vádél 
számithatatlanságáról meggyőző 

vádtanács elnöke több kérdést z 
Jonescu Aurelhez, aki azonban zav 

válaszokat adott. Arra a kérdésre, 1 6 

ki parancsolta meg neki a merényle M 
követését, azzal hogy ezt 

Végül kijelentette, hogy mint 
csendőr nem akart gyilkolni és 
nem találták el a golyók a főrabbit 

törvényszék ezek után megerősitel 
merénylő vizsgálati fogságát. 

TITKOS KATONAI SZER 
OROSZORSZÁG ÉS MO GÓLIA 

ZöTT. Japán hiradás szerint Szo 
oroszország és Külső-Mongólia ki 

titkos katonai szerződés jött létre 
szerződés szerint a keletszibériai 0 
és a külsőmongóliai csapatok közös 
rancsnokság alá kerülnek. A mo u 
csapatok megfelelő katonai kiképzé 
a szovjet tiszteket küld. Szovjetor 
ország ezenfelül ötszázezer rubel 

csönt is nyujt köseMorzótánt



zas nyomozás után most érdekes 

t következett be Cristescu 
inésznő rejtélyes halála ügyében. 

álóbiró ujabb házkutatásokat. 

dovábbi kihallgatásokat eszközölt 

án három letartóztatási végzést 

ki. Elrendelte ugyanis a meggyil- 

inésznő cselédjének, SutuMá- 

valamint soffőrjének és Ciulei 

E soffőrjének a letartóztatását. A 

at a három letartóztatás után is 

folyik. Ujabban ismét több érde- 
at került nyilvánosságra a szi- 
mozgalmas életéből. 

tescu Tita az elmult év nyarán 

ye, Cuza Hotta társaságában 

utazott. Néhány.napi tartózkodás 

zonban nézeteltérés támadt a je- 

között, mert Cuza Hotta vissza- 

zországba, mig Cristescu Tita to- 

tazott nyugat felé. Utjának vég- 

sa Nizza volt, ahol a Negresco- 

lnban lakott. Ott megismerkedett 
armincöt év körüli férfivel, aki 

csak román nemzetiségü volt. 

jük között romantikus vonzalom 

It és ez nagy boldogsággal töl- 

el a szinésznőt. Cristescu Tita 

is levelet irt egyik bucurestii ba- 

Mrehideás gavatlésé és a német szinésznő szevepe 
itokzatos véget évt szépséghiválynő életében 

rátnőjének, 

hogy a Nizzában megismert magas- 

rangu 
veszi, ha visszatérnek az országba. 
romantikus idilnek azonban hirtelen vé- 

geszakadt és Bucurestiben a szinésznő 
már látni sem akarta nizzai ismerősét. 
Ez a férfi többször is megjelent Cristes- 

cu Tita lakásán, de sohasem nyert be- 

bocsátást, mire naponta egy szál orchi- 

deát küldött névjegy kiséretében, ame- 

lyen ez állott : 

virágküldemények és többször hangoz- 
tatta, hogy ez az őrült még arra 

pes, hogy megölje. 

egy rejtélyes szereplője. 

ugyanis járt Berlinben is, ahol megis- 
merkedett egy német szinésznővel. Ez a 
szinésznő sokat lenditett karrierjén és 
Cristescu Tita ezért ugy beszélt róla, 
mint legjobb barátnőjéről. Később, nem 
lehet tudni miért, ezzel a barátnőjével 

is szakitott. A berlini szinésznő Cris- 

tescu Tita halála előtt néhány nappal 
Bucurestiben járt és ezért a hatóságok 
az ő szerepét is tisztázni kivánják. 

akinek beszámolt arról, 

miniszteri tisztviselő feleségül 
A 

- Emlékszik? 

Cristescu Titat idegesitetteék ezek a 

is ké- 

A titokzatos eseményeknek volt még 
Cristescu Tita 

E
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ehuschni g osztrák kancellár 

ró poln 1p. csütörtökön Prágába utazik. 

utjával kapcsolatosan az egész vi- 

jtóban különböző hirek kerültek 

omba és Schuschnigg a prágai lá- 

ásról ezeket mondotta a nyilvános- 

zámára: 

Prágai megbeszéléseim főként gaz- 

i kérdésekre fognak vonatkozni. 

kt 

eme 

bsztrak külpolitika a jövőben 

is az Olaszországgal, Magyar- 

szággal és a Népszövetség- 

s való együttmüködésen 

pszik. Ez az együttmüködés 

lesz a jövőben is az osztrák 

külpolitika tengelye. 

de felette kivánatosnak is tartjuk 

etorszaggal való együttmüködést, 

feltétele azonban Ausztria csor- 

an függetlenségének fentartása és 

Dsitása. 

osztrák sajtó Schuschnigg prágai 

atásának kizárólag gazdasági 

pontból tulajdonit fontosságot. A 

mé1 k megállapitják, hogy 

Ausztria deficites külkereske- 

t u9 delme majdnem kétharmad- 

részben annak tulajdonitható, 

hogy Csehszlovákia kevés árut 

vesz át Ausztriától. 

ai fontosságot 

anem 
Todzsa Milán miniszterelnök- 

sőt Benes köztársasági el- 

kkel is tárgyal majd. Ezek 

unk részéről nemcsak lehetséges- 

ban nincs, hogy Csehszlovákia majd a 

restaurációhoz hozzájárul. 

A szélhámos Cagero-Grosz Jenő 
u schnigg prágai látogatásának célja 

az, hogy olyan eredményeket ér- 

eb my alkalmasak Ausztria 

el kpemben a prig gpok nem- 

gazdasági, hanem annál nagyobb 

tulajdonitanak 

Miuschnigg látogatásának. A kancellár 

Hncsak a gazdasági szakminiszterek- 

természetüek lesznek. 

A prágai lapok nem irják meg, hogy 
ezek a tárgyalások milyen természe- 

tüek, azonban sejtetni engedik, hogy 

nagyon is jól tudják, miről van szó. 
Az angol lapok ugyancsak élénken 

foglalkoznak a dologgal és a Manchester 

Guardian többek között azt irja, hogy 

az osztrák kancellár prágai utazása 
mögött komoly politikai tárgyalási 

szándékok rejlenek. A csehszlovák- 
osztrák megegyezés egész Középeurópa 

szempontjából fontos volna. Ausztria 

és a kisántánt között eddig nem volt 

nagyon bensőséges a viszony. 

Ha már most Ausztria meg- 
egyezik Csehszlovákiával, 

amely a kisántántnak egyik 

fontos tagja, ugy ez hidverést 
jelent a kisántánt felé. 

Tekintettel arra, hogy középeurópai 

kérdésekben Magyarország teljesen 

azonos politikát folytat Ausztriával, a 

helyzet javulása ezen a téren is várható. 

A párisi lapok szerint Schuschnigg 

prágai látogatásakor a Habsburg- 

kérdés is szóba kerül. A Journal szerint 

a Habsburgok ausztriai restaurációjáról 

is szó esik majd, bár kilátása egyáltalá- 

Ing. J. Steiger 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
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A. Nelff 
Resita 

világhirű szuperrádió készülék 

Mivel a raktár teljesen ki lett árusitva és a legközelebbi
 szállit- 

mány január végén érkezik, kérjük 

a következő cégeknél eszközölni: 

az előjegyzéseket mielőbb 

Antomnmn 
Jimbolia 

Müller és Nessler 
Sánnicolau Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter 

M. 

ACCUMULATOR 
Lugoj l

e
m
 

Benes csehszlovák köztársa- 

sági elnök néhány hónap előtt 

még külügyminiszter korában 

kijelentette, hogy Csehszlová- 

kia és a kisántánt a Habsburg- 

restaurációt háborus oknak te- 

kintenék. 

Rómában olasz illetékes körök nem 

tulajdonitanak tulnagy politikai jelen- 

tőséget Schuschnigg prágai utazásának. 

Az olasz lapok különben alig foglalkoz- 

nak ezzel a dologgal. Allitólag a Vati- 

kán szivesen látja Schuschnigg prágai 

utazását. 
Dirlinger bécsi cseh követ egy 

francia lap munkatársa előtt Schusch- 

nigg utazásával kapcsolatosan kijelen- 

tette, 

nincsen szó arról, hogy Cseh- 

szlovákia és Ausztria között 

bármilyen politikai szerződés 

megkötésére is kerülne a sor. 

Éppen ugy nem függ össze az osztrák 

kancellár prágai látogatása a Habsburg- 

kérdéssel sem. Lehetséges, hogy vala- 

melyes formai elvi megegyezésről beszél- 

nek majd, azonban ennek véglegesitése 

feltétlenül későbbi időre marad. Dirlin- 

ger követ különben már ma, szerdán 

utazik Prágába, hogy a holnap odaér- 

ügyében őrizetbe 

Grosz Jenő, a fővárosi Cagero kivi- 

teli vállalat letartóztatott vezérigazgató- 

ja, egyelőre még az ausztriai Feldkirch 

sorsát. Az osztrák detektivek ujból ki- 

hallgatták és Grosz J enő ismételten han- 

goztatta, hogy nem akart szökni. Ha 

szökni akart volna, 

Bank két tiszíviselőjét is 

határvárosban van és ott várja további 

akkor nem küldte 

volna vissza Bucurestibe háromésfel 

kező Schuschnigg kancellárt fogadja. 

vették a Nemzeti 

millió lei értékü luxusajtóját, amelyben 
Bécsbe érkezett. 

Bucurestiból két rendőrségi tisztviselő 

a kellő kiadatási iratokkal felszerelve el- 

I ttmmmatmmmmmml] 

lusztria megegyezése Csehszlovákiával 

egyben hidverést jelent majd 

a kisántánt felé is 

indult Ausztriába, hogy Grosz Jenőt a 

fővárosba visszahozza. A rendőrség kü- 

lönben a Cagero-cégnél házkutatást tar- 

tott és ezen alkalommal rengeteg üzleti 

Deta 

Tm 
lalt anyagot két teherautó szállitotta el. 

Ennek tanulmányozása nagyon sok időt 

vesz majd igénybe. A rendőrség tegnap 

kihallgatta Grosz Jenő feleségét, továbbá 

a Nemzeti Banknak Radu Anghel és 

GeorgescubDecncin nevü tisztviselőit, 

akik ellen az a gyanu, hogy részük volt 

Grosz bünös üzelmeiben. A kihallgatás 

után egyelőre mindkettőt őrizetbe vet- 

ték. A rendőrség értesitette a Cagero- 

cég alkalmazottait, hogy a hatóságok 

rendelkezésére kell állaniok. A Cagero 

három cégvezetőjét már kihallgatták. 

A fővárosi lapok benatóan foglalkoz- 

nak az esettel. Biztosra veszik, hogy ez 

a botrány még igen szélesre dagad. A 

cég transzakcióiban hir szerint ugyanis 

valamennyi politikai párt vezérei részt- 

vettek. Ezek ugy kerültek bele a dologba, 

hogy a Cagero-vállalat igazgatósági, 

vagy pedig felügyelő bizottsagi tagjaii 

A Nemzeti Bank kormányzója külön- 

ben kijelentette, hogy a Cagero-esettel 

kapcsolatosan szigoru vizsgálatot indit 

annak kideritésére, vajjon a bank tiszt- 

viselői közül terhel-e valakit mulasztás. 

Megállapitották még, hogy Grosz Jenő 

valóban Párisba akart utazni, ahol ta- 

lálkozni akart Save scuval, a Banca 

Romanesti vezérigazgatójával. Tegnap 

a fővárosi rendőrségen megjelent Her- 

degen dr. ügyvéd és bejelentette, 

hogy Grosz Jenő őt bizta me védelmé- 

vel. 
— 

NMETORSZÁGBÓL 

TOrr UJSAGIRó. Popper Ernő 

csehszlovák állampolgárt, a Prager Tag
- 

blatt berlini tudósitóját Németország- 

ből kiutasitották. Az indokolás szerint 

Popper megbizhatatlan és főleg nem 

tárgyilagos tudósitásokat küldött lap- 

jának a németországi eseményekről. 

Megállapitja a kiutasitási végzés azt is, 

hogy Popper Ernő nemcsak veszélyez- 

tette a Németország és Csehszlovákiz 

közti jóviszonyt, hanem egyenesen meg 

mérgezte a nemzetközi helyzetet. 

művészek. 2 Stiv 
centrikus táncospár. Doinac 
Miami az e' tiatal tánc 

könyvet és levelezést foglalt le. A lefog- 



MIREK 
előFIzETÉSI ÁRAK: 

Romániában: 
stagánosoknak hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre é0, egész évre 760 lel 

Nyusdljasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egér évre 600 let 

Matóségoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és váljalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
aganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 30, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknan egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Tele e on: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomaása. 

Patikak éjszakai szolgálaa 
Január 13-tól január 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az L kerületben az Alba-Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 

vő Braun-féle gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry -Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai azolsála- 

tot tart. 

Otoszországban 
a karácsonyfa ujra jogaiba lépett. A kom- 

munista uralom is belátni kényszerült tizen- 
nyolc esztendő után, hogy nem törheti le a 

vallásos vágyódásokat és annak külső jelké- 

peit, az ünnepeket, amelyek elpusztithatat- 

lanul élnek az emberi lélekben. A mindin- 

kább jobboldal felé forduló szovjet tehát, 

mint erről már irtunk, ebben az irányban is 

engedményt tett az idén és nemcsak, hogy 

visszaállitotta a karácsonyt, hanem maga 

adta ki utasitásba hivatalos szerveinek, hogy 

mindenütt rendezzenek karácsonyfaünnepe- 

ket. Valahol a Don vidékén tehát szintén 

megtartották a régóta nélkülözött kará- 

csonyestét a városka apraja-nagyja örö- 

mére. A gyermekek között ajándékokat osz- 

tottak ki, a felnőttek meghatva álltak a 

gyertyák sugárzó fényében s az öregek kö- 

zül nem egy boldogan könnyezni kezdett. Fo- 

kozta az ünnep meghittségét, hogy egyszer- 

re megjelent a teremben hosszu fehér Miku- 

lás-szakállal a karácsonyi ember, aki káprá- 

zatos érdekességgel mesélte el az álmélkodó 

gyermekeknek, hogy milyen nehéz utja volt 

erdőkön, hólepte mezőkön, felhőkön, jeges 

éjszakákon át, amig odaért hozzájuk kará- 

csonyi ajándékaival. Am egyszerre dühös 

ajtócsapás zavarta meg az áhitatos csöndet. 

Egy elvtárs lépett be, aki valami elhagyott 

vidéken dolgozott és nem tudta még, hogy is- 

mét szabad a karácsony. Ektelen haragra 

lobbant. 

- Micsoda ostoba régi ideológiák? Fát 

állittok föl, gyertyákkal rakjátok meg, nem 

szégyelitek magatokat? Oszoljatok azonnal 

szét, - korholta a gyülekezetet. Te pedig 

holnap azonnal a helybeli kommunista veze- 

tőség titkáránál fogsz jelentkezni és számot 

adsz reakciós játékaidról, - ripakodott még 
dühösebben a karácsonyi regélőre. Ez azon- 

ban levette a szakállát és igazi karácsonyi 
nyájassággal válaszolt: 

- Hagyj békében elvtárs, a kommunista 

párt titkára én vagyok... 

- Négyszáz millió leiel emelik a köz- 
oktatásügyi költségvetést. Fővárosi je- 

rium költségvetését négyszáz millió leiel 
felemelik. Ezt az összeget a tanitók vég- 
legesitésére, a középiskolák nyolcadik 

osztályának raelállitására é és más közokta- 

tásügyi eélra. 

lentés szerint a közoktatásügyi miniszte- 

azem 

A nagy mesemondó és hköttőfejedelem özvegye 
bacminc esztendő áta legteljesebb 

magányasságban tütti életét 
A költőfejedelem halála után J ó k a i Mór 

özvegye elköltözött az elárvult budapesti 

Erzsébet köruti lakásból és a Jósika-utca 2. 

szám alatti házban rendezett be magának uj 

otthont. Azóta is itt él két fivérével és hugá- 

val. Élete magányos és visszavonult. Azért 

illik regénybe ez az élet, mert regénynek 

indult már akkor, mikor az alig tizenkilenc 

éves, fiatal drámai szinésznő, N a gy Bella 

férjhezment az ősz költőfejedelemhez, aki 

élete alkonyán, nem törődve az országos fel- 

tünéssel, amit ez a késői házasság keltett, 

követte szive parancsát. Még inkább re- 

génnyé vált Jókai Mórné élete attól kezdve, 

amikor Jókai örökre behunyta szemét és a 

21 éves özvegy egyedül állt abban a nagy 

reflektorfényben, amely a nagy emberek öz- 

vegyeit körülzuhogja. A fiatal özvegy felett 

azóta harminc esztendő futott el, de még 

máig sem lépett ki abból a magányosságból, 

elzárkózott, visszavonult élettől, amelybe öz- 

vegységre jutása napján menekült. 

A legnagyobb csendben él a Jósika-utcai 

nagy lakásban, csak néhány évvel ezelőtt 

ment el egyszer egy miniszterhez, amikor 

Jókai Mór régen huzódó siremlékének ügye 

aktuálissá vált. Jókai özvegye személyesen 

tárgyalt akkor Klebelsberg Kunó akkori kul- 

tuszminiszterrel, Hegedüs Lóránddal, Ber- 

zeviczy Alberttel és Pekár Gyulával a sirem- 
lékről. 

Nemrégiben, amikor a nagy költőfejede- 

lem Uj földesur cimü hangosfilmjének felvé- 
telei folytak a filmgyárban, egyetlen egyszer 

megjelent a felvételeknél. Tetszett neki a 

hangosfilm, mint ahogy a modern dolgokat 

általában szereti. A könyvek között, amiket 

olvas, igen sok fiatal modern iró müve szere- 

pel. Két csendes passziója van, a könyv és a 

szinház. Társaságba nem igen jár 

Jókai özvegye most ott akarja hagyni a 

Jósika-utcai lakást, amelyben özvegységének 

harminc évét eltöltötte, villavásárlási terv- 
vel foglalkozik. Dr. Sebestyén Károlynak, a 

kiváló müvészeti irónak tisztviselő-telepi vil- 

láját akarja megvenni, a tárgyalások már 

igen előrehaladott stádiumban vannak. 

Anyagi javak dolgában Jókai Mór özvegyé- 

nek ma már nem hoz vagyonokat a Jókai 

név. Müveinek jogát a nagy mesemondó még 

életében örök áron eladta, a költőfejedelem- 

nek különben sem volt soha érzéke az anyagi 

dolgokhoz. Ha valamelyik müvének forditási 

jogát kérték tőle, szelid, ibolyakék szemét 

jóságosan emelte az illetőre és már bele is 
egyezett. Eszeágában sem volt megkérdezni 

az illetőktől, mit kereshet az ügyön ő. Igy 

történt az egyik leghiresebb regényével, a 

Cigánybáróval is, amelyen a jelentéktelen 
kis osztrák operettiró, sőt még annak leszár- 

mazottjai is, milliókat kerestek, de Jókai, 

akinek regényéből a világhirüvé vált operet- 

tet irták, egy krajcárt sem kapott a jövede- 

lemből. Ha müveinek felhasználásáról volt 

szó, éppen olyan jóságosan bőkezü és gavai- 
lér volt, mint amikor fiatal irók és barátok 

váltókat tettek elébe. A váltókat is álmodozó 

kék szemének egyetlen rebbenése nélkül irta 

alá, műveinek forditási engedélyeit is szó 
nélkül szokta megadni. Ez volt az oka annak, 

hogy halála után balatonfüredi nyaralója 
és svábhegyi villája eluszott és az özvegynek 

a Jókai név disze és csengése maradt jófor- 

mán összes örökségül. A magyar film fejlő- 

dése talán anyagiakban is megnöveszti ezt 

az örökséget. 

- A pápa keruolvan megbetegedott. 
Római jelentés szerint a pápa legutóbb 

erősen meghült és kénytelen az ágyat 
őrizni. Vasárnap mindazonáltal felkelt és 
résztvett egy fontos ülésen. Ennek kö- 
vetkeztében állapotában komoly rosszab- 

bodás állott be. A Vatikánban a pápa ál- 
lapotáról nem nyilatkoznak, ami az ag- 
godalmakat csak még jobban megerősiti. 
- Utazás az ifjukorba. Vasárnap, e hó 

19-én Bezger Arnold igazgató e cim alatt 

tart előadást a timisoarai izraelita hitközség 
kulturdélutánjai keretében. Az előadó mint 

szellemes csevegő sokkal ismertebb, sem- 

hogy szükséges volna a közönség figyelmét 

külön is felhivni arra, hogy igen élvezetes 

és egyben tanulságos szórakozásban lesz 

része. Bevezetésül Weisz Jenő főkántor 

énekel. Kezdete pontban 6 órakor. Szabad 

belépés mellett vendégeket szivesen lát a 

rendezőség. 

- Prostatatultengésnél és hólyagtágulás- 

nál igen fontos, hogy a betegnek erőlködés 

nélkül legyen mindennap könnyü bélürülése 

s ez még az öregkorban is egy kis pohár ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüvizzel bizto- 

san elérhető. Az orvosok ajánlják. 

- U. F. E. kulturelőadás. A Timisoarai 

Zsidó Középiskolák volt növendékei szövet- 

ségének idei második szabad liceumi előadá- 

sát január 16-án, csütörtökön este 9 órakor 

a Lloyd-klub nagytermében az intézet volt 

növendéke, Bleyer György épitészmérnök 

tartja Uj város uj épitészet cimén és előadá- 

sát vetitett képekkel kiséri. Belépődij nincs. 

A szövetség tagjait, valamint az érdeklődő 

közönsávet tisztelettel raaahiria az elnökség. 

Fázni fájdalmas! 
A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

: i É kszokb és berota SZÉn, briket és kokszokban 

WOLF MÁTYA 
II. ker., Str. Bolintinesanu 11. felefon: 11-70 

Minden áru száraz és pormentes állapotban, mert fedett helyen van elraktározva 

mögtödekot nyereras és uzi fa is Eanható 

- Mihalache és Dobrescu találkozása. 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnöke 

és Dobrescu volt főpolgármester, akit 

kizártak a nemzeti parasztpártból, ezen a hé- 

ten találkoznak. A békülékeny szellemtől 

áthatott találkozáson visszatérnek majd 

Dobrescunak a pártból való kizárására is és 

valószinü, hogy Dobrescu kizárását megsem- 

misitik. 

- A zsidó kivándorlás Lengyelországból 

Palesztinába. Lengyelországból 1935-ben 

25.092 zsidó vándorolt ki Palesztinába. Az 

előző esztendőben a kivándorlók száma csak 
13.567 volt. 

Jamasztáruk 
ágynemű, asztalnemű, törülközők 
csakis kipróbalt kültöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
1. ker., Duca-körut 3 

- Budapest lakossága meghaladja az egy 

milliót. A magyar belügyminiszterium hiva- 
talos jelentése szerint Budapesten az 1935 

december huszadikán tartott népszámlálás- 

kor 1,060.720 lakosa volt. A növekedés az 

1931. évi számlálás óta 5.6 százalék. 

- Debrecenben tizenötezer koldus él. Deb- 

recen város rendőrségének statisztikája sze- 

rint a százezer lakosu városban tizenötezer 

koldus él. Ennek oka nemcsak az, hogy ez az 

egykor gazdag város nagyon leszegényedett, 

hanem az is, hogy messze falvak szegényei 
az otthoni inség elől a városba vonultak. 

szénmagykereskedünél 

bériai Minszk városban politika ) 

kosság történt. A gyilkosság áldo 
Krivlen, a titkos fehér orosz 

sági szervezet egyik vezetője. 
kosság miatt öt parasztot fa 
e, akik valamikor mind dus 

voltak. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek 
nos, Kürthy Zsuzsánna, Kornis Ta 

Kornis Richárd, Weltner Zs 

Schmidt Róbert. Házasságot kötö 

mitrescu György adóellenőr és Stoics 

Tripa Pavel szabósegéd és Kosár II 

kács András mechanikus és Kin 

zsánna. Meghaltak Beregszászi Ka 

letett Rimmerschein 53 éves, Titti 

fia, született Jacobescu 56 éves és J. 

Zsófia 59 éves korában. 

- Luceafarul. C o s m a Aurel dr. 

lis, irodalmi és müvészeti havi fol 

most lépett második évfolyamába. A 

mult esztendőben ilyenkor számonkin 

van oldalon igen tetszetős kiállitásb 

geteg képpel tarkitva a folyóirat me 

még az optimisták is kételkedve fogad 

vállalkozást és attól tartottak, hogy a 

gazdasági viszonyok összeroppantj já 

Luceafarult. Azonban Cosma Aurel me 

tatta, hogy hozzáértéssel, jól megvál 

munkatársakkal, izléssel, szorgaloi 

áldozatkészséggel a mai körülmények kö 

is lehet olyan nivós folyóiratot szerk 

amelyet a közönség örömmel vesz a k 

és amelyért szivesen hozza meg az előfi 

áldozatát. A Luceafarul erős vállalkozá 
bizonyult. Ilyen körülmények között 

gedéssel lehet üdvözölni a Lecafarul 

dik évfolyamának első számát, amel 

szokottan gazdag és változatos tartalol 

jelent meg. Ez az uj szám további 

igéret a jövőre nézve. 

* Életbe induló fiatal lányok, akik mál 

nőttetek a gyermeksorból és nagyok, : 

még fiatalok maradtatok, nektek szól e 
könyv. Ez a mottója és bevezetője a Ba: 

Ring: „Petra" c. uj leány ifjusági re, 

nek, amelynél bájosabbat, érdekesebbe 

veset találunk az ifjusági irodalombi 

története szép, megható és érdekes. 

Margit forditásában, Tóbis Hona gyöny 
rajzaival és egész oldalas képmellékle 

pompás kiállitásban, az Athenaeum-kia 

106.- lei minden könyvkereskedésbe 
Lepagenál Cluj. Kérje az Athe 

könyvek teljes jegyzékét 

facsangi napntác 
Január 18: Fidelitas leányklub 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregylet 
ja a városi Vigadóban. 

Január 18: TAC-bál a Stöhr-vend 
ben. 

Január 18: Dura Sportegylet bi 

Sörgyárban. 
Január 19: III. kerületi missziós 

dez a Magyar Leányegylet. 

Január 29: Postatisztviselők 

Tiszti Kaszinóban. 

Február 1. A városi Vigadóban sa 

bál. 

Február 1: Az Utazó Kereske 
Egyesületének teaestélye az egy 
helyiségben. 

Február 2: A Juventus Salvator k . 
Hkus ifjusági egyesület bálja a Ste M 
vendéglőben. k 

Február 2: A Román Nöszövetsé 
ja a Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - 1 

gyar Nőegylet bálja. 

Február 1ő: A lagoji megyarség i 
a Dacia-szállóban. 

— 



1 zinte el sem hiszi az ember. Január 
nötödikét irunk és az utcákon, akár- 

k március végén, megjelent a hóvi- 

és az ibolya. Hatalmas kosarakbar 

ták és a kosarak percek alatt kiürül- 

. Két leiért sietett mindenki megvá 

Ini a tavaszt, egy csokor hóvirág 

kjában. Az ibolya iránt már nem 

an nagy a lelkesedés, mert öt-hat leit 

értek néhány szálért. Hóvirág, ibo- 

milyen kedves meglepetés tél köze- 

h. De ugylátszik, csak éppen megmu- 

ják magukat, hogy pillanatra mo- 

yal melegitsék fel a gondokba me- 

, komor emberi arcokat. Kis farsan- 

móka az egész, hiszen január közepén 

nk és az ibolyák, hóvirágok háta 

gött leselkedik már a virágok halál- 
szása, a fehérköpenyü tél. 

asutasok küldöttsége előterjeszti a 

bkat. Franasovici közlekedés- 

*
 

- A magyar kereskedelmi miniszter Ber- 

linben. A Berlinben tartózkodó Winchkler 

István magyar kereskedelemügyi miniszter 

tegnap délben meglátogatta Göring porosz 

miniszterelnököt és birodalmi légügyi mi- 

nisztert. .Délután a birodalmi közélelmezési 

miniszterrel tárgyalt. Ma Schacht dr. biro- 

dalmi gazdasági minisztert keresi fel. Hol- 

nap a berlini magyar követ ad ebédet 

Winehbkler tiszteletére. 

- IHetartóztatták a háboru egyik hi- 
res repülőjét. A párisi rendőrség letar- 
tóztatta Jean Daryt, a legismertebb 
francia háborus repülők egyikét, akit 
sorozatos gépkocsilopással gyanusita- 
nak. Dary ellen az a vád, hogy a főváros- 
ban lopott gépkocsikat vidéki házába 
szállitotta, ahol a kocsikat annyira átala- 

kitotta, hogy többé nem lehetett rájuk 
ismerni. Dary leartóztatása nagy meg- 
ütközést keltett, mert a volt repülőtiszt 
becsületrend és a katonai érdemkereszt 

tulaidonosa. 
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iniszternél tegnap megjelent a vasuti 

zottak küldöttsége, amely előterjesz- 

relmeiket. A miniszter az alkalmazot- 

kadrálásával kapcsolatban igéretet 

gy ezt a költségvetés által engedélye- 

retek között végrehajtja. A vasuta- 

vetsége által elkészitett reinkadrálási 

tet még ezen a héten a vasuti vezér- 

tóság tanácsa elé terjeszti. 

Autók karambolja sulyos baleset- 
elmult év nyarán az I. kerület- 

Vasile Alexandri és a Gheorghe 
utcák kereszteződésénél autóbal- 

örtént. Weisz Feodor dr. orvos 

ses autójával a Mehala felé igye- 

, amikor az utcakereszteződésnél 
e amelyet Nádai Tibor 
ereskedő vezetett, nekiütődött 

ának. Az orvos gépkocsija felbo- 
és Weisz dr. sulyos sérüléseket 
edett. Az ügy tegnap törvényszék 
rült és a biróság a tényállás tisz- 
a több tanu kihallgatását ren- 

el és a tárgyalást február 11-re 

olta. 

Morgan-bankház szerepe a világhá- 

. A vashingtoni szenátus magán- 

ari bizottsága mult éjszakai ülésén fel- 

ák a Morgan-bank háborus levelezésé- 

gfontosabb darabjait. Megállapitották, 

a Morgan-cég 194 millió dollár értékü 

it és 363 millió dollár értékü hadianya- 
állitott az ántánthatalmaknak még az 

kai hadüzenet előtt. Egy távirat felol- 

1 bebizonyosodott, hogy a Morgan- 

6-ban az amerikai Winchester-puska- 

egvételére akarta rábirni az angol 

yt azzal a fenyegetéssel, hogy egy el- 

s hatalom is érdeklődik a gyár iránt. 

a azonban visszautasitotta a tizenhat 

1 Imillió dolláros ajánlatot. Kiderült to- 
i, hogy a Morgan-cég többmillió dollár 

elyi kölcsönöket nyujtott olyan társasá- 

ezetőinek, amelyek hadianyagot adtak 

ántánt-hatalmaknak. Bebizonyult az is, 

Morgan-cég a legkényesebb iratokat és 

máciai jelentéseket előre közölte a tőle 

/Hó idegen hatalmakkal. Davidson, a cég 

tagja, a Morgan-bank londoni fiókjá- 

tézett kábeltáviratban felhatalmazta a 
t, közölje az angol kormánnyal annak a 

zjegyzéknek a szövegét, amelyet Wil- 

nök a Lusitania elsülyesztése ügyében 

met kormányhoz intéz. Ez a távirat hat 

1 az amerikai jegyzék elküldése előtt ér- 

tt Londonba. Lamont egy kérdésre elő- 
hogy a Morgan-cég 1915 februártól 

emberig 4,400.000 puska szállitására 
Lődött az ántánthatalmakkal. A vétel- 

Anglia szavatolta, az ügylet tehát nem 

ál 

Délelőtt és délután 

Azokat a szülőket, akiknek elemi isko- 

lába járó gyermekeik vannak, kellemet- 
len meglepetés érte. A közoktatásügyi 
miniszterium ugyanis véglegesen elren- 

delte, hogy ezekben az iskolákban a tani- 

tást délelőtt és délután kell tartani. A 
tanév elején a szülők unszolására a tan- 
ügyi hatóságok a közoktatásügyi minisz- 

terhez kérvényt intéztek, amelyben rá- 
mutattak arra, hogy a kisgyermekek ré- 
szére nagyon hátrányos az, ha délelőtt 

és délután is kell iskolába járniok. Na- 
gyon rossz ez különösen azon tanulók ré- 
szére, akiknek a lakása messze esik az 
iskolától. Hangsulyozták, hogy a gyer- 
mekek egészségére is káros lehet, ha 
naponta négyszer kell hosszu utat meg- 

tenniök, ezenkivül pedig mindannyiszor 

aez elemi iskolákban a miniszter legujabb 

rendelete szerint 

esetleges közlekedési baleseteknek is 

egseseeseseeeeeeseeeseeee 

kötelező a tanitás 

ki vannak téve. A közoktatásügyi mi- 

niszterium akkor közölte, hogy ebben az 

ügyben későbben hozza meg a döntést. 
Abban a reményben, hogy ez a döntés 

kedvező lesz, a felekezeti iskolákban be 

is vezették a félnapos tanitást. Most az- 

után a miniszterium rendelete véglege- 

sen rendezte ezt a kérdést, azonban ugy, 

hogy sem a szülőknek, sem pedig a tani- 
tóknak és tanulóknak nem telik benne 
öröm. Hir szerint a miniszteriumban az- 

ért hoztak ilyen döntést, hogy a tanitó- 

kat délután is foglalkoztassák és azok- 

nak ne legyen idejük a politizálásra. Té- 

ved a közoktatásügyi miniszter, hogy a 

politizálásra hajlamos tanitókat ezzel tá- 

voltartja attól. Találnak azok maguknak 

elég időt arra, hogy politikával foglal- 

kozzanak. 

. .......... 

Angol lapok palesztinai tudósitásai 
szerint Moszkva a nemzetközi feszültsé- 

get arra igyekszik felhasználni, hogy a 

zsidók és arabok között az ellentétet mi- 

nél jobban szitsa. A szovjet látszólag 

arab nemzeti forradalmat segit elő Pa- 
lesztinában, ezzel azonban tulajdonkép- 

pen előkésziti ott a bolsevista forradal- 

mat. A bolsevista törekvéseket Szovjet- 
oroszország pénzügyi támogatásban is 

részesiti. Az elmult két hónapban tizen- 

kétezer angol fontot forditottak erre a 
célra. Fegyvereket küldöttek, melyet 
Transjordánián, Szirián, valamint a Si- 
........... 

Az orosz szovjet Palesztinában az arabok és 

között lorradalmat készit elő 
zsidók 

nai félszigeten keresztül csempésztek be. 

A palesztinai arabok összeköttetésben 
állanak azzal a kommunista központtal, 

melynek székhelye Damaszkuszban van. 

Az arab felkelőknek már hatezer felfegy- 
verezett emberük van, de ezeknek a szá- 

mát hamarosan megkettőzik. Ugy terve- 
zik, hogy az arab forradalom február vé- 
gén tör ki. Az arabok megtámadják a 
zsidókat, de szembeszállanak az angol 

rendőrséggel is. Ez az arab forradalom 
azonban csak látszólag nemzeti jellegü, 
mert voltaképpen kommunista célokat 

szolgál. 

-YL.- 

- A meggyilkolt képviselő ügyében a 

vizsgáiatot a fővárosi ügyészség vezeti le. 

Megirtuk, hogy a craiovai főügyész kérte 

Vorvoreanu képviselő meggyilkolása 

ügyében a vizsgálatnak a mehedintii tör- 

vényszéktől más birósághoz való delegálá- 

sát. A főügyész ezen kérelmével most foglal- 

kozott a semmitőszék, amelynek tárgyalá- 

sán Ciurea ügyész utalt arra, hogy a Vor- 

voreanu-ügy a megszokottnál nagyobb hul- 

lámokat vetett, igy Trocan Gheorghe 

szolgabiró és Alexescu nevü sógora vé- 

delmében, akiket a gyilkosság elkövetésévei 

gyanusitanak, huszonöt ügyvéd is jelentke- 

zett. Ezért az ügynek más törvényszékhez 

való áthelyezésével kell a vizsgálatot a meg- 

szokott mederbe terelni. Ezzel szemben R a- 

dulescu Mehedinti ügyvéd, a vádlottak 

védelmében kérte a vizsgálat további folyta- 

tását és a főügyész kérelmének elutasitását. 

A semmitőszék hosszas tanácskozás után in- 

dokoltnak találta a craiovai főügyész kérel- 

mét és ugy döntött, hogy a további vizsgála- 

tot a fővárosi ügyészség vezesse le. Ilyen kö- 

rülmények között lehetséges, hogy a bünügy 

tárgyalását is a fővárosi esküdtszék előtt 

ÖNIX 
letbiztositó Társaság 

Központi igazgatóság: WIEN / Alapittatott 1882. évben 

Teljesen befizetett alaptöke 4,000,000 osztrák schilling 

Romániai igazsatóság: Bucuresti, Piata C. A. Rosetti 4 

Erdélyrészi igazgatóság: Cluj, str. N. Jorga 16 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária 

Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Hollandia, 
Magyarország, Németország, Olaszor- 

szág. Palesztina, Románia, Spanyolország, 

A legszebb ajándék a 
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Tunisz, Törökország. 

és nyugdijbiztositás 

Siető embecek 
legnagyobb bosszusága, mikor a Diaco- 

novici Loga-ut tájáról vagy a szeminá- 

rium felől igyekeznek valamelyik város- 

rész felé és nem tudnak a villamosra 

felszállni. Majdnem félkilóméter a tá- 
volság a főpostától a Neptun-fürdőig és 

nincs megállóhely. Pedig évekkel ezelőtt 

is volt már a Szana-villánál, mikor még 

ugyszólván pusztasság volt ott az egész 

környék. Azóta azonban kiépült már az 

egész Diaconovici Loga és a környező 

villanegyed, szemben pedig csakhamar 

szintén tető alá kerülnek majd a most 

készülő hatalmas középületek. Máris je- 

lentékeny gócpont ez az eljövendő egé- 

szen rendkivüli forgalmu hely és mégis 

gyalog kell loholnunk hol a Neptunig, 

hol a főpostáig, ha bármelyik irányban 

igénybe akarjuk venni a villamost. Kér- 

jük legalább feltételes megállóhely léte- 

sitését a Szana-villánál. Mert ha már ré- 

ges-régen is megállott ott a villamos, 

ugy annál égetőbben követeli ezt ma a 

forgalom érdeke, mikor egy teljesen ki- 

épült városrész emelkedik a mezők és 

lakatlan telkek helyén. 

- Cigányok köztársasága. Ez lesz a hiva- 

talos elnevezése annak a tartománynak, 

amelybe az oroszok a vándorcigányokat lete- 

lepitik. Véget értek a szép idők, nincs már 

többé szabad kóborlás keresztül-kasul a vi- 
lágban. A szovjetben önálló tartománya lesz 

a hatvanegyezer orosz cigánynak, akik ön- 

kormányzatot kapnak a birodalom kereté- 

ben, Földet kell majd művelniök és gyárak- 
ban dolgozniok az ötéves terv sikere érdeké- 

ben. 

- Gyilkosság baltával. Megrenditő 

esemény szinhelye volt a napokban a 

Turda közelében fekvő Dumbrava köz- 

ség. Bocan Mária, gazda felesége át- 

ment Craian Stefan nevü szomszéd- 

jukhoz, akinek cséplőgépénél volt alkal- 

mazásban, hogy elszámoljanak. Craian 

és az asszony között nézeteltérés tá- 

madt, veszekedni kezdtek, mire Craian, 

fia rátámadt s ököllel agyba-főbe verte 

az asszonyt. A szerencsétlen futva me- 

nekült haza s otthon az udvaron össze- 

esett. Amikor Bocan megtudta, hogy 

mi történt feleségével, átszaladt a szom- 

szédba s egyetlen baltacsapással ketté- 

hasitotta Craian fiának fejét, aki azon- 

nal meghalt. 

vsLY-- 

tartják meg. 
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- A besszarábiai éhinség enyhitése. 

A kereskedelmi és iparkamara felszólit- 
ja az összes kereskedelmi és ipari válla- 
latokat, akik a besszarabiai éhező részé- 

re rendezett gyüjtése keretépen a ka- 

marától gyüjtőivet kaptak, hogy ezeket 

a gyüjtőiveket a rajtuk szereplő összeg- 

gel együtt sürgősen adják le a kamara 

pénztárosaánál. 

- Kifosztottak egy katolikus templomot. 

Vakmerő betörés történt az aradmegyel 

Gradiste községben. Ismeretlen tettesek 

behatoltak a gradistei katolikus templomba 

és azt kifosztották. A betörést csak reggei 

fedezte fel a sekrestyés és nyomban jelentést 

tett a csendőrségnek. A helyszini vizsgálat- 

kor kiderült, hogy a betörők az összes kegy- 

szereket elvitték mintegy ötvenezer lei ér- 

tékben, de kifosztották a templomban levő 

perselyeket is. A betörés Gradisten nagy 

megdöbbenést keltett, mert a katolikus tem- 

plomba már nem első izpben törtek be. A 

csendőrség folytatja a nyomozást. 

- Borus és hideg idő. Tegnap az időjárás 
egész nap borus volt. Reggel 2 fok hideg 

volt, amely délelőtt tizenegy órára 3 fokra 

emelkedett. Délben 12 órakor 4 és délután 

négy órakor 5 fok meleget mutatott a hőmé- 

rő. Reggel rövid ideig hódara esett. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint mérsé- 

kelt széllel változó felhőzet várható. Néhány 

helyen záporeső, vagy havazás lehetséges, a 

hőmérséklet nem változik. 

- A németek tengeri erőditményeket épi- 

tenek. A londoni Catolic Herald értesülése 

szerint a németek erőditményeket épitenek 

az Északi-tenger számos szigetén. Különösen 

Syit szigetét erősitik meg modern védmü- 

vekkel. Megkezdték Helgoland erőditményei- 

nek ujból való felépitését is. A helgolandi 

erőditményeket ugyanis a békeszerződés ér- 

telmében lerombolták, de most ujból helyre- 

állitják azokat. 

U. F. E-előadás 
a LEOYD-KLUBBAN 

január 16 án csütörtökön este 9 órakor 

BLEYER GYÖRGY 
épitészmernök: 

u) város, uj épitészet 
vetitett képekkel. Belépődii nincs 

- A rossz üzleti viszonyok miatt meg- 

mérgezte magát. Budapesten lakásán 
eszméletlen állapotban találták özvegy 

Besenyei Lászlónét, a Dénes Testvé- 

rek rádió-cég tulajdonosnőjét. Megállapi- 
tották, hogy Besenyeiné megmérgezte 
magát. Sulyos állapotban kórházba szál- 

ltották. Rokonai ugy tudják, hogy tettét 

nehéz anyagi viszonyai miatt követte el. 

- rTársadalmi és kulturális élet Tormac 
községben. A tormaci Iparosok Olvasó Egye- 

sülete most tartotta meg évi közgyülését, 

amelyen a tisztujitást is megejtették. A köz- 

gyülés L e hőez József elnöknek és a veze- 

tőségnek, amely tizenhárom esztendeje ve- 

zeti már az egyesületet, ujból bizalmat sza- 

vazott. Most tartotta évi közgyülését a tor- 
maci Polgári Olvasókör is. G. Tó th János, 
aki huszonöt éven keresztül vezette az egye- 

sületet, lemondott. Beszédében vázolta az el- 

mult negyedszázados munkásságát és kérte 
a közgyülést, hogy adjon helyet a tetterős, 

lelkes fiatal generációnak. Az elnöki tiszt- 

ségre Pataki Lajost ajánlotta, akit egy- 

hangulag megválasztottak. Titkár Kiss La- 

jos, alelnök Bujdosó János, pénztáros Bög- 

re István és könyvtáros Lehőcz István lett. 

A közgyülés azután G. Tóth Jánosnak érde- 

mei elismeréséül jegyzőkönyvi köszönetet 

szavazott, majd Pataki Lajos az uj elnök 

megköszönte a bizalmat és igéretet tett, 

hogy társaival együtt a szép multu egyesület 

további felvirágoztatására fog törekedni. 

Sport 
A hilépő Jugoszlávia helyett Lövökországot 

hivták meg a Balkán Jupa mérhőzéseite 
A labdarugó szövetség legutóbbi ülé- 

sén az idei Balkán Kupa ügyével foglal- 

kozott. A szövetség sajnálkozással vette 

tudomásul, hogy Jugoszlávia visszavon- 
hatatlanul elhatározta a Balkán Kupá- 

ból való kilépését és már az idei küzdel- 
mektől is távol marad. Hogy a Balkán 
Kupa Jugoszlávia kilépése ellenére is 

fenmaradjon, a megüresedett helyre 

Törökország válogatott együttesét hiv- 

ták meg. A törökök azonban kupamér- 

kőzéseiket bonyolitják le a nyár elején, 
augusztusban pedig a berlini futball- 

tornán indulnak és ezért a szövetség 

Országos birkozóverseny 

bánsági szereplőkkel 

Az oradeai Staruinta országos 
jellegü birkozóversenyt rendezett, ame- 

lyen az oradeai birkozókon kivül még 

timisoarai és bucurestii versenyzők is 

résztvettek. Az eredmények a követke- 
zők: Légsulyban: 1. Duca (Timisoara), 

2. Morfic (Bucuresti). Pehelysulyban: 

1. Tözsér (Oradea), 2. Cristea, 3. Decan 

mindketten timisoaraiak. Könnyüsuly- 

ban: 1. Levay (Oradea), 2. Horváth (Bu- 

curesti), 3. Gavrilescu (Timisoara). 

Középsulyban: 1. Cocos, 2. Vörös, timi- 

soarai versenyzők, 3. Szénási (Oradea). 

Közép B) sulyban: 1. Onaca (Timi- 

soara), 2. Pantics (Oradea), 3. Traian 

(Timisoara). Weltersulyban: 1. Bati 

(Bucuresti), 2. Bálint (Oradea), 3. Ta- 

kács (Timisoara). A pontversenyt Ti- 

misoara nyerte meg 17 ponttal, utána 

következett az oradeai Törekvés 12 

ponttal, mig Bucuresti a harmadik hely- 

re került 5 ponttal. 

A Telefon Club csapata 

Prágában kikapott 

A fővárosi Telefon Club jéghokki csa- 

pata Prágában játszotta le utolsó Euró- 
pa Kupa-mérkőzését. Ellenfele a Rapid 
csapata volt, amellyel Bu urestiben dön- 

tetlenül mérkőzött. A Telefon Club 
Prágában gyengébben szerepelt, mert 
3:1 arányban vereséget szenvedett. 

Megverték a japánokat 

A japán olimpiai jeghokki csapat első 

európai mérkőzését Kattovicban ját- 
szotta le a sziléziai válogatott ellen. A 

japán csapat 3:2 arányban vereséget 

szenvedett. 

kényetelen volt a kupamérkőzések ter- 
minusát előbbre hozni. Eszerint a Bal- 

kán Kupa-mérkőzéseket május 12-20. 
napjai között bonyolitják le Bucuresti- 

ben. A játékvezetők kérdésében is érde- 

kes határozatot hozott a szövetseg. Az 

évenkint felmerült zavarok és sulyos 

ellentétek elkerülésére kimondották, 

hogy három nemzetközileg elismert bi- 

rót, a nemet Bauwe ns áart, a belga 
Langenust és az olasz Barlas- 

sinát hivják meg a Balkán Kupa-mér- 

kőzések levezetésére. 

Gyorskorcsolyázó verseny 

A hatodik osztrák -magyar gyors- 

korcsolyázó versenyt az osztrákok nyer- 

ték meg. A hat győzelemmel egyben 
megnyerték a két ország tizenegy mér- 

kőzésére kitüzött arany vándorserleget 
is. 

Magyar futóbajnok 
sulyos balesete 

Budapestről jelentik, hogy Zsit- 

vay Zoltán nhuszárfőhadnagyot, a több- 

szörös magyar futóbajnokot és rekor- 
dert, sulyos szerencsétlenség érte. A 

fiatal katonatiszt szolgálati revolverébe 
uj töltényeket helyezett el, amikor a 
revolver elsült és a golyó a combjába 
furódott. A kiváló magyar futóbajnokot 

kórházba szállitották, ahol mütétet vé- 

geztek rajta. Zsitvay hosszabb ideig 

kénytelen lesz pihenni. 

Muükorcsolyázó bajnokok 
Bécsből jelentik, hogy Ausztria mü- 

korcsolyázó bajnoka ujból Schaáffer 

Károly, a sokszoros világbajnok lett. A 
hölgybajnok Putzinger Emmi 

(EKE), mig a párosversenyt a Pausin- 

testvérpár nyerte meg. 

A néger boxoló 
fantasztikus jövedelme 

A kemény öklöket jól megfizetik 
Amerikában. Példa erre Joe Louis 

néger ökölvivó, a világbajnokság váro- 
mányosa, aki a statisztikák szerint ed- 

digi versenyzői pályatutásán huszonhat 
mérkőzést vivott és 55 millió leit kere- 
sett. A hatalmas összeg jórészét, mint- 
egy harmincnyole millió leit a Max 

Baer elleni győzelmes mérkőzése al- 

kalmával kapta. 
:.:.................................... 

- Tüzoltóbál lesz február elsején az első 

kerületi önkéntes tüzoltóság rendezésében a 

volt Novotny-vendéglő helyiségeiben. Kezde- 

te este nyolc órakor. Belépési dij nincs, csu- 
pán a táncrend megváltása kötelező. 

- Bosszuból revolvert fogott igazga- 

tójára. Székesfehérvárott a hadiárva in- 
tézet udvarán Török János, az intezet 
asztalosmühelyének volt vezetője, két 
szer rálőtt J a n cs ó Sándor igazgatóra, 

akit sulyosan megsebesitett. Török Já- 

nos, akit letartóztattak, elmondotta 

hogy elbocsátásáért Jancsó igazgatót 

okolta és azért akart bosszut állani. 

a Városi Vigadó 

összes helyiségelben , 

* Milne-Karinthy: Micimackó. Milne ifju- 

sági könyvei a szó szoros értelmében világ- 

szenzációk. Ha most hozzávesszük, hogy 

Micimackó c. bájos és remek gyermek- és 

állatregényét Karinthy Frigyes ültette át 

magyarra, együtt van minden, a legpompá- 

sabb ifjusági könyv, a legszebb olvasmány 

és a legnagyobb mulatság, feleithetetlen 

bájos és kacagtató élmény az ifjuságnak. 

Száz és száz müvészi rajz disziti a nagyalaku 

albumszerü könyvet. Athenaeum-kiadás, 

gvyönyörü kiállitás és szép kötés. Ara 119.- 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj. Kérje az Athenaeum ifju- 

sági müvek teljes jegyzékét. 

.... 

sodán az üresedésben levő tanitói állás 

. 

- Kikötői munkások közel 
korcsmában. Constantában a kik 
kodó munkások két tábora közö 

verekedés játszódott le. Akét 
egyik korcsmában csapott össze 

rekedés hevében a korcsma egés 
dezését összetörték, ezenkivül 
rekkel lőttek egymásra, de a gol; 

találtak. A verekedésnek szám: 
sültje volt, akiket kórházba száll 

- Az elufasitott udvarló b 
Potinesti severinmegyei kö. 

Ivscu Persida fát rakott a tü 

következő pillanatban hatalmas 
nás történt, amely szétvetette a 

s a szoba falait is megrongálta. A 

nás következtében az asszony él 

lyes sérüléseket szenvedett. A v 
során megállapitották, hogy ed 

ismeretlen tettes dinamitpatront r 

az egyik darab fába, amely a tü 
a levegőbe repült és nagy pusztitást 
zett. Bizonyosra veszik, nogy az 

egyik elutasitott udvarlójának bo 

ról van szó. 

- Akinek nem kell a kisebbségi 

Chisoda községben számos német 

erre való tekintettel a közoktatás 

niszter az ottani állami elemi 

Sonn József személyében német nem 

gü tanitót nevezett ki. A chisodai rom 
egyrésze állást foglal az uj tanitó elle 

küldöttségileg kereste felNistorD 
dr. vármegyei prefektust, akinél Sonn J 
tanitó kinevezése ellen tiltakozott. 

dai román plébános kifejtette, hogyha 
niben, ahol a lakosság tulnyomó rész 

gyar és Fratclián, ahol ötezer kisebbs 

kik, nincsen nemromán tanitó, akko 

dán sem müködhetik kisebbségi tanitó 
vel pedig szerinte két-három éven 
amugysem lesz többé sehol kisebbségi ta 

érthetetlen, - mondotta - hogy most 

kisebbségit neveznek ki. 

mmK] 

Mint a villána 

sportszaküzlet 

L ker.. Paita L C. Bratianu 

imummimnnmnmnnmnmmnmmii 
- A Fidelitas-leányklub mezei vir: 

A Fidelitas katolikus leányklub h 

tagu lelkes gárdája nagy buzgalomm 

sziti elő január 18-iki mezei virág 

legsikerültebb mulatságának igérkezi 

rosunk magyar társadalma meleg é 

déssel kiséri a Fidelitas-leányklub na 
rü rendezését és szombaton este a 

Házban tartandó mezei virágbálon a l 

litas-klub mulatsága zártkörü és oda 

névre szóló meghivóval lehet belépni. / 

dezőség kéri mindazokat, akik meghi 

nyelnek, hogy sziveskedjenek azt bejele 

a IV. kerületi Misszióban (telefon 

beléptidij személyenkint 40 lei, csal. 

100 lei, táncosjegy 20 lei. A Fidelita 

tagjainak bájos mezei virágjelmeze 

meglepetés lesz a báli közönség szá
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ros vezetősége a rendőrséggel 
őleg most adta ki a Timisoara 
re érvényes közlekedési szabály- 

kerületben az Alba Iulia, a II. 

ben pedig a Maresal Joffre-utcá- 

ár állati erővel vont, akár pedig 
kezettel hajtott mindennemü 

dési eszköz járása tilos. Az első 
ben a Regele Ferdinand köruton 

s kerékpárok, kerékpárok, teher- 

és állatok által vont jármüvek 

dése tilos. Ezen az utvonalon 
luxusautók és bérkocsik halad- 

ca-utcában a szinháztól egészen 
teával való kereszteződésig te- 

ók és egyéb teherjármüvek köz- 
ke tilos. A vasut felől a Duca- 
jövő teherkocsik a Jiul-utcába 
ktek befordulni. Olyan teherszál- 

rmüvek, amelyek a Duca-utcának 

ra eltiltott részén lakók részére 
terhet, a Paris-utcán, vagy a 

-utcán át fordulhatnak be a 
tcára és ugyancsak ott kötelesek 

i is. 

uusautók az I. kerületben csakis a 
utcának a Bánáti Bankegyesület 
ja előt: levő sarkán várakozhat- 
z uj közlekedési rendelet az autó- 
észére az egyes kerületekben a 
ező várakozó helyeket jelöli ki: 

kerületben a Lloyd-palota előtt, a 
nu-téren, a főposta előtt, a Tiszti 

ó előtt és az Unirii-téren. A II. 

Közgazdaság 
rendszabályozzák a közlekedési eszközök 
járását, az autók várakozási helyét 

és a járművek jelzéseit 

satchinezi, a Tunarilor-utca sarkán a 

holehév vivága 
ény a mal lorrongó Ahbessziniából 

Copyright by Déli Hirian 

n szájából hallottam. 
! Magának mondta? 

drás nevetett: 
Dehogy is. Ezt óvakodott volna 
enni. Hanem kihallgattam a jelen- 
amelyet Asmarába tett. Mert azt 

kegyed, ugyebár, hogy itt lent egy 

K földalatti helyiségben rádiógép 
amelyen az olasz le szokta adni a 

téseit? 

Tudom. 

A véletlen folytán megtudtam ezt 
és pedig már akkor, amikor ezt a 

latti titkos rejtekhelyet fölfedez- 
amikor aztán kihallgattam az olasz- 

mugával való beszélgetését, előre 

em a folyosón, nehogy itt érjen en- 
A lepcsőlejárat fordulójánál elbuj- 

ert nem akartam, hogy abban az 

, ha utánam jön, esetleg észre- 

e, ogy valaki más is kinyitotta a 

ajtót. Ugy gondoltam, hagyom 

mellett elmenni. Azonban nemi 

Ehelyett hallottam, amint kinyi- 

a és maga mögött becsukta a rádió- 

ját. N jomban tudta, hegy" ma- 

kerületben: a pályaudvar előtt, a Sa- 
guna-utca és Joffre-utca sarkán, a Nep- 

tun-fürdő előtt és az Apolló-mozinál. A 
III. kerületben: a Martirul Popescu- 
utcában és a Lahovary-téren. A IV. ke- 

rületben: a Dragalina-téren, a főpálya- 

udvar előtt, a Bratianu-utcában, a Bon- 
naz-utcában és a Bega Vizszabályozási 
Társulat palotája előtt. 
Autóbuszok részére a következő álló- 

helyeket jelölték ki: Az I. kerületben az 
Oituz-utca sarkán a cenadi, teremia- 

marei, jecia-marei, comlosi, paniovai és 

valcanii, a Marasti-téren, a vingai, 

aradi, lipovai, giarmatai, besenovai és 

recasi, buziasi és lugoji autóbuszok ré- 
szére. A II. kerületben St. O. Iosif-utca 
sarkán, a tormaci autóbusz részére. A 

IV. kerületben a Vacarescu-utcában az 

Eroilor-hid mellett a peciul noui, san- 

andreii, foenii, partai, becicherecul-mici, 

cenei és lieblingi, a General Foch-utca 

sarkán a maurenii, ciacovai, butini, cia- 

vosi, dentai, detai, timisenii, gierai, oba- 

di, lovrini, uivari, freidorfi és frateliai 

autóbuszok részére. 
A hivatalos autók számai 1-200-ig, 

az autóbuszok számai 201-300-ig, a 

teherautók számai 301-1000-ig, a ma- 
gánautók 1001-2000-ig, a taxik 2001- 
2500-ig, a traktorok és autóciszternák 
számai 2501-től felfelé állapittatnak 
meg. A város területén a jármüvek 
harangokat és szirénákat, valamint 

riadó kürtöket nem használhatnak. 

AZz ADÓBEHAJTÁSSAL KAPCSO- 

LATOS PANASZOK ELINTEZÉSE. A 

pénzügyminiszterium körrendeletben 

utasitotta a pénzügyigazgatóságokat, 

hogy az adófizetők részéről az adóbe- 

hajtással kapcsolatosan bejelentett pa- 

naszok ügyében öt nap leforgása alatt 

folytassák le a vizsgálatot és annak 

eredményét nyole napon belül közöljék 

a miniszteriummal. Egyben utasitotta a 

pénzügyminiszterium a pénzügyigazga- 

tóságokat, vigyázzanak, hogy az állam- 

kincstár az adófizetők részéről kárt ne 

szenvedjen, de ügyeljenek arra is, hogy 

az adófizetők részéről panaszok ne me- 

rüljenek fel. 

Gyorsirási tanfolyam a kereskedelmi 

kamarában. Román gyorsirási tanfo- 
lyamot rendez a kereskedelmi és ipar- 

kamara az ismert legjobb rendszer sze- 

rint. A tanfolyam január 20-án este hét 
órakor kezdődik a kamara nagytermé- 

ben. A tanfolyam három hónapig tart 
és hetenkint két óra lesz. Tandij havon- 

kint 80 lei. Beiratkozni Ma g d u Nico- 

lae forditóirodájában, I. kerület, Bra- 

tianu-tér 2. szám alatt lehet. 

Estek az árak a hetipiacon. A tegnapi 

hetipiacon az árak némely árunál erősen 

estek, minek következtében a kereslet 

a szokottnál is élénkebb volt. A tojás 

ára, a karácsony előtti 3 leiel szemben 

már csak 1 lei 50 bani volt darabonkint. 

A tejfel literje 25 lei, vaj kilója 50-70, 

burgonya 3, paraj 8, fokhagyma 32, vö- 

röshagyma 6-7, alma 10-18, üvegben 

eltett zöldbab 12, főzeléktök 12, dió 18, 

fehér bab 6-7, akácméz 44, virágméz 

38-40 lei kilónkint, karfiol darabja á- 

10 lei. Feltünően olcsó a vegyes zöldség, 

amelynek kilóját már 3-4 leiért is ad- 
ták tegnap, holott az elmult télen ilyen- 

kor már 25-30 lei volt kilója a zöldség- 

nek. A többi piaci árunál csak lényegte- 

gával összefüggő jelentést fog leadni. Az 

ajtó elé siettem és meghallottam minden 
szavát. 

- Mit mondott? - kérdezte Flóra. 

- Azt, hogy kegyed! innen nem fog ki- 

kerülni. 

- Akkor miért üzte velem azt a játé- 
kot, hogy öltözzem férfiruhába, barnit- 

sam az arcom és mélyitsem a hangom? 

- Csak azért, mert félre akarta ma- 
gát vezetni. Jelentésében - amelyet vé- 

gighallgattam - ezt nyiltan be is val- 

otta. És ugyanakkor elmondotta azt is, 

hogy mi a szándéka magával, 

Mi? 

Flóra hangjában mérhetetlen ijedelem 

reszketett, amikor ezt kérdezte. Az arca 

ugy elfehéredett, hogy a frissen esett hó- 

nál is haloványabb lett. 

- Meg akarja magát mérgezni 

Flóra egész testében remegett. 

suttogva. 

- Igen és pedig igen ravaszul. Elhoz- 
za majd magának a pilulát, amelytől 
hangja állitólag mélyebb, vastagabb lesz. 
Ez a pilula lesz a méreg. Igy idlentette 

ezt Asmarába. 

Flóra zokogásba tört ki: 
- Istenem, Istenem! Igy becsapott. 

Felkeltette bennem a reményt, hogy 
megszabadit és mégis meg akar ölni. Mit 

csináljak? Mit csináljak, hogy megmene- 

küljek? 

Andrásnak megesett a szive a szeren- 

csétlen lányon. Gyengéd hangon mon- 

dotta: 

- Meg akar mérgezni? - kérdezte 

len árhullámzások voltak. 

nyomban feltettem magamban, hogy 
megszabaditom innen. Ezt már szóval is 

megmondtam kegyednek. Most is csak 

ezt mondhatom. 

- De hogyan teszi meg? 

Csak csendesedjék le egy kicsit. Fő 

az, hogy nyugalmát és higgadtságát az 

olasszal szemben is megőrizze. Neki még 

csak sejtenie sem szabad, hogy maga tud 

az ő gonosz tervéről Ha majd felkeresi 

magát és hozza a férfiruhát és a többi 

igért holmit, maga örüljön és mutasson 

vigságot. Hadd lássa, maga milyen bol- 

dog, hogy végre elhagyhatja ezt a föld- 

alatti sárkánybarlangot. Félre kell őt ve- 

zetni. Arassza el ujra köszönő szavaival. 

Mondja meg neki, hogy az arcát még 

csütörtökön este barnára festi a pálma- 

levél olajával és beszedi a hangmélyitő 
pilulákat. Nézegesse érdeklődéssel a fér- 

firuhát, amelyet magának hoz, néze- 

gesse érdeklődéssel és jelentse ki, hogy 

mihelyt egyedül lesz, azonnal felpró- 

bálja. 
Amig Gerezdes András beszélt, Flóra 

lassankint visszanyerte önuralmát. An- 

drás pedig folytatta: 

- Igy aztán az olasz nem fog gyana- 

kodni és abban a tudatban távozik ma- 

gától, hogy magát akkor látta életében 

utoljára élve. A pilula, amelyet magának 

hoz, bizonyára erős méreg és valószinü- 

leg pillanatok alatt megöli azt, aki be- 

veszi. 

Végül aztán Gerezdes András emelke- 

dett hangon jelentette ki, miközben ön- 

kéntelenül a kezébe fogta Flóra kezét: 

- Tehát csak bátorság. Ne aggassza 
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A jugoszláv-francia gazdasági kap- 

csolatok. Purics, párisi szerb követ, 

tegnap nyilatkozott a francia ujságirók 

előtt Franciaország és Jugoszlávia gaz- 

dasági kapcsolatairól. Rámutatott arra, 

hogy Jugoszlávia franciaországi beho- 

zatala nem áll arányban Franciaország- 

ba irányuló kivitelével. Ha ez tovább is 

igy tart, Jugoszlávia kénytelen lesz be- 

szüntetni franciaországi vásárlásait. Ju- 

goszlávia nem kiván magának Fre cia- 

ország részéről különleges gazdasági 

kedvezményeket, azonban az egyenlő 

arányhoz feltétlenül ragaszkodnia kell. 

A buza irányzata lanyha. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha, 

mig a többi irányzat változatlanul szi- 

lárd. A piaci árak a következők: bán: 

sági buza 500, torontáli buza 505, ten- 

geri 317, zab 360, takarmányárpa 310, 

tavaszi árpa 320, korpa 275, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 930. nagy- 

malmi liszt 950, tökmag 730, napra- 

forgómag 510, cirokmag 270, muhar- 

mag 600 lei száz kilónkint. A lóheremag 

33 és a lucernamag 30 lei kilónkint. ! 
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Az elhunyt filmszinész milliós hagya- 

téka. Newyorkban most bontották fel 

John Gilbert, a hirtelen elhunyt 

filmszinész végrendeletét. A nagy film- 
sztár körülbelül egy millió dollárt ha- 

gyott maga után, amelyet két leánya 

örököl. 

Mozik müűsora: 

Szerda, január 15. 

Apolló-mozi: Casta Diva. 

Capitol-mozi: A zöld dominó. 

Select-mozi: Casta Diva. 
Forum-mozi: Stan és Bran mint skótok. 
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APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DEÉLI HRAP 

is busuljon miatta. Én kijelentettem, 
hogy megszabaditom és a szavamat 
állom. 

Flóra hálásan szoritotta vissza András 
kezét és halkan, pirulva rebegte: 

- Köszönöm. És bocsásson meg, hogy 
hittem az idegennek és hagytam maga- 
mat tőle félrevezetni. 

- Nincs miért haragudnom. Maga itt 
él már évek óta a föld alatt és érthető, 
hogy végre Isten szabad ege alá vágyik. 
Érthető az is, hogy hogy elhitte azokat 

a szavakat, amelyek megszabadulásáról 
szóltak, bárha rejtett értelmük éppen az 
ellenkezője volt. A fő az, hogy én a go- 
nosz tervet megtudtam és idejében fel- 
nyithattam a szemét. 
- Ujból köszönöm. 

- ÉEs most figyeljen ide. Maga meg- 
szabadul és pedig pénteken, amint azt 
magának hazug módon az olasz is kilá- 

tásba helyezte. Nem lesz rá szükség, 

hogy álruhába öltözzék, az arcát meg- 
barnitsa és a hangját mélyitse. Azoknak, 

akik engem a várban elyégzett 

tommal megbiztak, részletesen beszámol- 

tam magáról. Elmondottam, hogy aka- 

rata ellenére tartották itt és kényszeri 

tették, hogy időnkint az összeesküvők 

üzeneteit közvetitse Lidzs J. asszunak. 

Mindezt rádiógépen mondottam el, mert 
nekem is van hasonló berendezésem. És 

hozzátettem azt is, hogy maga a honfi- 

társnőm, akit innen ki akarok szabadi- 

- És beleegyeztek? Nem alk 
megbüntetni azért, hogy, bár akarati 

nul, ellenük dolgoztam? 

- Amikor magával megismerkedtem, az, hogy az olasz nem menti ki innen. Ne el köv.) 



KODÁLY ZOLTAN A LONDONI RADIó- 

BAN SZEREPEL. A londoni rádiótársaság 

meghivta Kodály Zoltán neves magyar 

zeneszerzőt, hogy a mikrofon előtt több szer- 

zeményét vezényelje. Kodály már megkezdte 

müködését és tegnap nagy sikerrel vezényel- 

te a londoni városi zenekart. 

Szerda, január 15. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, lemezek. 1.15: Sport. 2.30: Lemezek. 6 

Zenetörténeti előadás Bizetről, rádiózenekar- 

ral. 8.15: Dima Lisetta énekel. Alessandres- 

cu: Kedvesem függönye. Grieg: Dal. Massá 

Veanette menyegzője, ária. Vasilius: Doina. 

8.40: Özenetek. 9: Militeanu Gréte zongora- 

zik. Thaler J. csellózik, Rachmaninov: Szo- 

Egyes szó ára 8 lels vastagabb be- 
tüvel 5lei Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 
iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

ott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

náta 9.35 Lupescu Sándor érekel 10: Mu 

sorolvasás, majd klarinét-zene. 10.45: Kis 

rádiózenekar. 11.45: Hirek külföldre néme- 

tül. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, mai 1 

felolvasás. 11.45: Hogyan éljünk idősebb ko- 

runkban, felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30.: 

Hirek. 2.30: Katonazenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Szalonzene- 

kar. 7: Előadás. 7.30: Zongorajáték. 8.10. 

Mint a feldobott föld, történelmi hangjáték 

8.45: Hanglemezek. 10.15: Hirek. 10.40: Hu- 

bay Jenő szerzeményei. 11.50: Németnyelvü 

előadás. 12.15: Cigánymuzsika, majd hirek. 

Budapest II. 7.35: Olasz nyelvoktatás. 8.10: 

Női ének. 9: Előadás. 9.30: Hirek. Bécs. Este 

8.30: Szimfónikusok zongoramüvésszel. Éj- 

fél 12.45: Szalonnégyes. Belgrád. 5.30: Zon- 

goramüvésznő játéka. Este 9.40: Jazz. Mi- 

lánó. Este 9.35: Zeneszémek. Róma. 6: 
Hangverseny. Este 9.35: Romeó és Julia, 

opera. Stuttgart. 9.45: Liszt-est. 11.30: Cho- 
pin-müvek. Varsó. 6.20: Északi zene. 9.50.: 
Chopin-müvek. 11.30: Tánczene. 

Csütörtök, január 16. Bucuresti. 12.30: 

Hirek, lemezek. 1.15: Sport. 1.30: Lemezek. 

6.15: Kis rádiózenekar. 8.15: Anghel Viori- 

ca énekel. 8.40: Hires énekesek lemezeken. 

9.15: A szimfónikusok filharmónikus hang- 

versenye az Athenaeumból. 10.30: Hirek. 

11.45: Szimfónikus-zene folytatasa, utána 

lemezek. 11.45: Hirek külföldre németül és 

franciául. 11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Hegedüjáték. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 

dasági előadás. 6.30: Jazz-zene. 7: Külügyi 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

1 filkalmazás 
Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Gyermekkisasszony 

kizárólag magyar, román nyelvtudással, ke- 

testetik. Cim a kiadóban. (3790) 

E síllást heres 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

Vakás 
zoz : 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

bai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

sdásvéteti 
Butorok 

emareb részletre 

ndelések pontosan eszközöltetnek, vala- 

mint épületmunkákat is olcsón és pontosan 

vállalunk. Massang, IL, Str. 3. August 1. 

(3788) 

Etkezde részére 

6s alkalmas nagy „Spaarnerd" olcsón eladó. 
(3744) HI., Str. Triumfului 11. 

Iratkozzon be 

külcsönkönyvtárba 
IV. Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német könyvujdosságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

is olcsón kaphatók. 

Rövid zongora 

elsőrangu bécsi gyártmány, 14.000 leiért el- 

adó, Bővebbet I., Piata Solon 2, hadbiróság- 

gal szemben. (3794) 

Eladó 

modern családi ház, 2 szoba, előszoba, cse- 

lédszoba, konyha, éléskamra, fürdőszoba, 

mosókonyha. Érdeklődni Kókai cipész, II., 

Str. Stefan cel mare 33, sörgyárral szemben. 

(3793) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, ig-n jó állapotban, eladó. 

(3735) Cim a kiadóhivatalban. 
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Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
DOrvosilag rendelt 
naskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisonra 

Bulev. Berthelot 21 
Teleton 23-05 

a Kisebbségi Uijságirók Szervezetének 

sajtóbálján 
tebruár elsején, szombaton 

Aa 

1 Zet 
Harisny 

jól és olcsón vállalok. Cim: IL kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 

IIL, Str. Romulus 72. 

Olcsó kölcsön 

első betáblázásra kereskedelmi váltóra, kon- 

verziós adósságok rendezésére kapható egy- 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 
giana" A. G. kereskedelmi és boyvállalat, I., 
Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3606) 

aszép akar lenni 
Használjon KULKA féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
„Fekele Sashoz 1, ,Plala I C. Bratianu 

Modern diszletek! 

A belső épitészet remekei! 

Atrakciók! 

gánymuzsika, majd hirek. Budap 

Előadás. 

Előadás. 9.15: Hirek. 9.40: Cigány 

Bécs. 6.30: Csellóémüvész játéka. Este 
Jazz-zene. Belgrád. Este 9: Mendels 

nyolcas. Berlin. Este 9.10: Táneczene 

után 1: Tánczene vidám énekötössel 
lajkaszólóval. 

végzet hatalma. Róma. 6.15: Zongora 

és szopránszóló. 10.50: Kamarazen 

6.15: Enekesnő dalestje. 

Stuttgart. 9.10: Mozart-est. 11.3 

est. Stockholm. Este 9: Rádiózenek: 

mányi Emil hegedümüvésszel. Vaj s 

7: Zongoramüvész játéka. 11: Szimf. 

hangverseny. 12: Tánclemezek. 

házban és házon kiívül kHapható 

adóban. 

hogy mindig PRIMEROST haszn 

barátjának és s 

páros asztalaán 

7.30: Angol nyelvoktatá. 

Milánó. Este 9.35: 

9: Ha: 

Apréhirdetéseket felvesz Cet 

Dél1 Hirlap kiadóhivatala, Piai 

L Bratiana 4. Fabrica; Kardo 

traiik, Piata Traian és Str. Me. 
sarok. Principele Caro. Marci 
tratik, Piata Kütil A hirdetési 
minden esetben előre üizetendő 

Ak! egeszeget szerett, nemcs 

hanemazt melegen ajánlja mind 
ismerősén im 

Az ország egyetlen vendegl 
ipari szaklapja a 

fiazeta 
Restauratorilorsi Hatetleri 

Vendénlősük és iavte 
a 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 

munmankukuaniynninkatusatiliti 

zsehnaplára 
SeDNAlara 

s 
munuiniitattununanuntuiniiin 

Tartalma: naptár és jegyzel 
tudnivalók az ünnepekről, fimi 
soara város utcáinak uj és ré 
elnevezése városrészenkint ab 
sorrendben, konzulátuso 

bélyegilleték postadiiszab 

aom a „lemesvarer Zemung kortorgogeper 


